

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日4版

2022年10月8日

星期六

壬寅年九月十三

赤峰日报社出版

第21234期

山东客人采样突然发病 现场干部群众紧急送诊

□记者 张丹丹

本报讯“大哥，你是身体不舒服吗？先坐在椅子上休息一会儿。”10月5日上午8时左右，在红山区南新街街道团结社区怡康雅居核酸采样点，在排队过程中有人突然发病，身体站立不稳险些摔倒。在场工作人员发现情况后，立即上前帮忙。

5日上午，天气寒冷。在怡康雅居核酸采样点排队人员中，一位五十多岁的男子穿着单薄，身体总是向一侧用劲，颤颤巍巍地打着电话，说话非常吃力。发现这位男子身体异常不适，信息登记员和核酸采样员立即搬来椅子，让他稍作休息，并为他穿上大衣御寒。“我身子发麻，浑身没劲儿，想打120。”男子操着外地口音，费力地回应着。被问及

家庭住址和家人信息时，男子断断续续地说：“我从山东来赤峰办事，住在旅店。”

特殊时期，事出紧急，社区相关负责人立即请示并安排相关事宜，同时城管执法车辆也已准备就绪。在做好疫情防控的前提下，志愿者协同城管队员，将这位山东客人及时送往医院诊治。

全市疫情防控暨重点工作部署会召开

王旺盛主持并讲话

□记者 王新超

本报讯 10月7日上午，市委副书记、市长王旺盛主持召开全市疫情防控暨重点工作部署会，听取各旗县区疫情防控工作汇报，通报全市信访维稳、安全生产督导检查、经济运行工作

情况，并对当前重点工作再安排、再部署。

王旺盛强调，各旗县区要压紧压实疫情防控主体责任，全力以赴、严防死守，织密筑牢防控防线。驻点督查组要严格落实督导责任，对发现的问题现场反馈、现场纠正、立行立改。执

纪督查组要切实落实监督责任，推动各项工作举措落实到位。公路巡回督导组要落实巡回检查责任，现场反馈问题并盯办整改。市级包联领导要重点督导呼市来返赤人员防控措施落实情况，确保包联地区各项防控措施落实到位。

王旺盛还就信访维稳、安全生产、经济运行、煤炭保供等当前重点工作进行安排部署。

会议以视频形式召开，各旗县区分会场。市级有关领导在主会场或分会场参加会议。

王旺盛到松山区 调研供暖保障工作

□记者 王新超

本报讯 10月7日下午，市委副书记、市长王旺盛到松山区调研供暖保障工作。

王旺盛首先来到新城富龙热力松山物流园热源厂，详细了解供暖前的准备工作。他强调，供暖企业要扎实做好燃煤储备、供暖前的各项运行调试工作，根据天气变化情况，及时启动供暖；要用心用情用力完成好冬季供暖任务，不断提升供暖质量和服务质量，增强群众的获

得感和幸福感。各地区、市直有关部门要主动了解企业所需所盼，精准提供服务，帮助企业排忧解难，为群众温暖过冬提供有力保障。

在穆家营子镇古都河村，王旺盛了解了群众冬季取暖用煤保障情况，他强调，各地区、各有关部门要切实强化服务意识、供暖前的各项运行调试工作，根据天气变化情况，及时启动供暖；要用心用情用力完成好冬季供暖任务，不断提升供暖质量和服务质量，增强群众的获

得感和幸福感。各地区、市直有关部门要主动了解企业所需所盼，精准提供服务，帮助企业排忧解难，为群众温暖过冬提供有力保障。

致党旗下冲锋一线的你

关、事业单位党员干部终止休假。需参与疫情防控的返岗工作；未接到返岗指令的应主动向居住地所在社区报到，转为社区志愿者。

紧急时刻，冲在前的一定是党员，因为党旗飘扬的地方就有希望和力量；干在先的也必须是党员，因为佩戴党徽的胸膛就是人民最大的依靠。也正由于各级党员干部的“疫”无反顾、宵衣旰食、昼夜鏖战，才令全

市人民始终坚信胜利、更能坚持胜利！

当前正是阻断疫情传播的关键阶段，每一位党员干部都必须保持“越是艰险越向前”的斗争精神，把“我是党员我先上”的口号喊起来，把“我是党员我带头”的行动做出来，第一时间响应号召、投身抗疫。要带头迎难而上，哪里最危险就冲到哪里，哪里最艰难就出现在哪里。要带头履职

尽责，把各项防控措施和要求落到实处。要带头服务群众，多为居民操心解忧，多帮群众稳神鼓劲。要带头遵守纪律，当好执行要求的表率，展现担当作为的形象。

一名党员就是一面旗帜。站在响应号召的最前列，冲在疫情防控的最前沿，全市广大党员干部一定会不负使命，顽强奋战，坚决守护人民群众健康安全。

平庄镇：“变”与“不变”中走出特色发展之路

喜迎二十大

□记者 张斐然 通讯员 段景娜

精神面貌展现新风尚

翻看十年前留存的影像资料，泥土路、红砖房、荒山秃岭，把人们的思绪拉到曾经元宝山区平庄镇雨前一脚泥、漫天黄土飞舞的生活场景。十年来，平庄镇乘着乡村振兴战略的东风，通过乡村环境治理，积极调整产业结构，在“变”与“不变”中走出特色发展之路。

乡村生活得到明显改善

走进向阳村，古朴凉亭下的闲谈、宽阔广场上的歌舞，整洁庭院内的小菜园，无不描绘出一幅怡然自乐的乡村图景。正在散步的村民张宝臣说：“原来的向阳山光秃秃的，后来不仅做了绿化，还铺了路，来这里遛弯儿、爬山的人越来越多了。”

十年来，平庄镇 2955 间危房改造，让村民住进了敞亮的砖瓦房；336 条乡村路的修缮，让村民告别了雨后泥泞道路；6967 盏路灯的安装，让村民饭后有了明亮的遛弯路；72 处广场的建设，让村民娱乐生活有了场地；6037 亩的绿化造林，让村庄环境得到了极大改善；45 栋村民新居的建设，让农村人搬进了新楼房。生活环境的巨大改善让村民真正感受到了社会进步带来的福利。

为杜绝“门难进、脸难看、事难办”现象，彻底将为民初心落实到群众办实事解难题上，平庄镇结合重点工作及机构改革，设置村级、镇级党群服务中心，建立一次性告知、帮办代办工作机制，实现基层问题集中解决、一次解决、快速解决。为畅通群众诉求反馈渠道，通过信访接待日、12345 平台反馈等多种方式。镇域整体工作效率、工作质量得到明显提升。

产业转型找到新路径

平庄镇着力探索转型发展之路，发挥地理位置优势，持续整顿煤炭附属产业，加大环境保护力度，在畜牧养殖、设施农业、农旅综合体创建上谋求新路径。全镇各类养殖场迅速投产达效，规模化养殖已步入正常发展轨道，生猪、奶牛、肉羊、蛋鸡存栏分别达到 9000 头、8000 头、25000 只、30 万只。7100 亩种植园区带动经济效益 2130 余万元，增加工作岗位千余个，让农民实现了家门口就业的愿望。十年来，平庄镇百姓的生活明显改善，村居环境绿意盎然，政府服务能力的明显提升，产业发展谋得新路径。始终不曾改变的，是百姓朝气蓬勃、勇担重任、砥砺前行的姿态，以及一代接着一代干、一代干出一代样的奋进精神。

红山时评

□肖璐

目前，自治区多地发生疫情，我市疫情防控也正处于关键时期。市疫情防控工作指挥部发布的 2022 年第 61 号通告中要求：10 月 6 日起，各级党政机



我市 202 名医务人员驰援青城

10月7日下午，我市202名医务人员在玉龙机场集结，驰援呼和浩特市。据悉，按照自治区指挥部、自治区医疗防控组的有关要求，经市委、市政府同意，我市202名医务人员迅速集结，组建了3支支援呼和浩特市新冠肺炎疫情医疗救治队。 记者 杨柳摄

推进农村牧区道路建设 把发展活力送到乡村草原



□记者 高洋

如果城市道路是赤峰的血脉，那么农村牧区公路就相当于这座城市的“末梢神经”。过去十年，是赤峰交通建设披荆斩棘、高歌猛进的十年，逢山开路、遇水架桥，城市路网越织越密，发展道路越走越畅。四通八达的农村道路把发展活力从繁华都市输送到乡村牧野，串联了一路风景、带活了一片经济、造福了一方百姓。

近年来，我市交通运输局致力于建设好、管养好、运营好农村公路，巩固拓展脱贫攻坚成果，实施乡村振兴战略。截至目前，全市农村公路总里程达到 2.4 万公里，创建国家级“四好农村路”示范县 3 个、自治区级示范县 7 个，具备条件的建制村 100% 实现了“两通”。

农村公路网不断升级

为精准加强农村公路网建设以及

级交通运输主管部门深入农村听民声、知民意，将民之所想、民之所愿落实到路网规划中，并统筹考虑村镇布局调整和农村发展方向，以及与土地利用、环境保护和资源节约的关系，结合新农村规划建设，兼顾当前需要和长远发展，科学制定了农村公路发展规划。规划中重点部署了“三路”内容，首先是“出口路”，凡是通往经济中心、交通中心的出口都要与国道、省道干线对接，以加快城市与乡村的互联互通；其次是“经济路”，高度重视交通对经济增长的拉动作用，推进园区、景区、矿区公路建设步伐，以加速县域经济发展，推动旅游景区和贫困地区集中连片开发；再次是“通嘎查、通村路”，通过有计划、有步骤推进农村牧区公路建设，畅通路网微循环，切实增强农村牧区经济增长后劲。

我市严格按照有关要求，认真开展通村公路核查。同时，强化部门协作，强化资金整合，按照“先建先补、多建多

补”的原则，鼓励加快通村公路建设。截至 2019 年 9 月底，全市 132 个乡镇（苏木）2051 个建制嘎查村已全部实现农村公路技术标准等级化，县与县之间、乡与乡之间、行政村与行政村之间全部达到 100% 硬化化路。

加强农村公路管养

随着近年布局合理、功能完善的公路网络基本形成，以及农村牧区城镇化和产业发展速度加快，农村牧区出行和运输需求量持续增长，需求层次逐步升级，农村牧区公路发展已由提供基本出行条件向保障安全、便捷、提升整体服务能力转变，为全面提升农村牧区公路管理能力和服务质量，我市将规范管理、提升服务以及完善路网支撑系统等作为农村牧区公路工作的重点。通过强化组织保障，确保有人管路；强化资金保障，确保“有路必养”；强化考核管理，确保长效管路；依法治路，提升农村牧区公路违法治理能力。

农村公路“三分建、七分养”，管理是延长使用年限、提高经济效益和可持续发展的保障。为此，我市通过探索养护模式改革、推进养护专业化和市场化工作等方式，坚持建管并重、管养结合，推动“四好农村路”高质量发展。

推进农村公路运营

民族要复兴，乡村必振兴；乡村要振兴，道路必先行。自我市加快农村牧区公路发展以来，农村牧区公路与国道、省道干线相连接，形成了一个有机整体。完善的路网布局使农村公路的“末梢神经”功能进一步凸显，我市通过实施“路、站、运”一体化建设，不断优化农村牧区人便于行、物畅其流的交通运输环境。

截至 2019 年底，我市县与县之间、乡与乡之间、行政村与行政村之间全部达到 100% 通客车。农村公路带动了农村物流发展，农村牧区纷纷建起了物流配送中心，保证商品质量和价格，让百姓不出村就能像城里人那样逛超市。农村道路还畅通了城乡产品双向流通渠道，使土特产不再因物流短板而受瓶颈制约，进一步为农牧民创收奠定基础。此外，“互联网+农村”的线下运输渠道更加畅通，更多农牧民通过订单农业和特色农产品在线营销的方式创业致富。

成就已载史册，征途未有穷期。面向未来，我市将继续以习近平总书记对“四好农村路”建设作出的重要指示为指引，进一步巩固脱贫攻坚成果，为全面建成小康社会奠定坚实基础。

破解融资难题 确保粮款到账

□记者 宋玉静

本报讯 春种一粒粟，秋收万颗子。秋收时节，阿鲁科尔沁旗天山口镇秋收工作正分类、分批有序进行。

阿鲁科尔沁旗珍珠粮米加工有限责任公司作为天山口镇两大粮企，主动承担起社会责任，疫情期间将当地谷子全部收购入库。由于收购资金压力不断增加，影响了企业正常经营周转，无法及时支付农户的卖粮款。

天山口镇党委多方协调，积极与恒德担保公司对接，帮助粮企解决流动资金不足问题。得知情况的恒德担保公司，第一时间对两家粮企的经营状况、资产负债情况、财务状况和资信状况进行

了综合风险评估，充分发挥政府性融资担保机构的逆周期调节作用，承担起服务实体经济发展的责任，用实际行动为小微企业纾困解难。

针对两家粮企无法提供有效资产抵押的实际情况，天山口镇政府、银行和恒德担保公司合力出击、多方协同、主动作为，在充分研究企业经营现状的基础上，设计专项金融产品，盘活企业现有资产，创新“订单融资”担保模式，拓宽押品范畴，纳入生产设备、库存商品动产抵押，采取公证强制执行+浮动抵押+政府、银行、担保机构线上线下联合监管的金融服务举措，两天内就完成了公证、抵押、放款手续，9 月末如期将 1400 万元贷款发放至两家企业，解了企业的燃眉之急，及时支付了农户的卖粮款。

扫码进入 关注更多 新闻